Thl - Quelles sont les grandes questions
économiques et leurs enjeux actuels ?

Ch1- Les agents économiques et les différents types de biens et services
Ch2- Les décisions du consommateur et du producteur
Ch3- Les échanges économiques

Notions abordées : Pour étre capable :

* Les différents agents « d’identifier les acteurs économiques et leurs fonctions ;
economiques et leur fonction « de distinguer la nature des biens et services ;
principale.  de décrire les choix économiques a I'aide des concepts et

* Les differents types de biens et principes fondamentaux du raisonnement économique (codt
services. d’opportunité, utilité, rationalité, préférences, maximisation) pour

* Les contraintes economiques : décrire des choix économiques ;
revenu, temps, espace, e d’analyser ce que l'on entend par rationalité individuelle ;
information. » d’expliciter la notion d’utilité marginale ;

* Larbitrage entre les différentes  de définir les différentes fonctions de la monnaie..

activités et les choix économiques



I- Qui sont les agents économiques ?

;;; QU SONT LES AGENTS ECONOMIQUES ?

Les agents économiques : / https://www.youtube.com/watch?v=ej307SyKDGg&t=2s



https://www.youtube.com/watch?v=ej307SyKDGg&t=2s
https://www.youtube.com/watch?v=pBlDZxH5Gc8&t=11s

Apreés avoir visionner la vidéo, renseigner les champs ci-dessous et relier les.

Agents économiques Fonctions Principales
W P o
o Z B
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Apres avoir visionner la vidéo, renseigner les champs ci-dessous et relier les.

Agents économiques Fonctions Principales

APU
....... Les associations i} B 2+ ce s non marchands
ISBLSM NN cecccosssssssssssssssccncsssscsssssssssssssnnns
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I- Qui sont les agents économiques ?

Page10,Q.1et2

Un agent économique correspond a une unité économique désignant des personnes physiques ou morales,
ayant un point commun et qui participent a I’activité économique.
Complétez le tableau suivant :

Ressource Agent économique Fonction principale Exemples
Page 10, Doc. 2 Ménage Consommer (C) La famille XXX
Achat Yaourt

Page 10, Doc. 3

Les entreprises (E)

Produire (P)

LECLERC produit Yaourt
Service vente de TV

Les banques (institutions
financieres : IFB)

P de S financiers
Financement de I’éco

La BNP, Crédit Mutuel
octroient des préts

Page 11, Doc. 4

Les administrations
publiques

P de S non marchands
Redistribution

" Sécurité sociale, Mairie

de Gap, ... Service Publiq

Page 11, Doc. 5

Les associations

P de S non marchands

RESTOS DU CCEUR, CROIX
ROUGE, Assistance

Page 11, Doc. 6

Le reste du monde

iMportation (M) et
eXportation (X)

L'Espagne (M) de fruits
mais aussi (X) d’électricité
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Apres avoir visionner la vidéo, renseigner les champs ci-dessous et relier les.

Agents économiques Fonctions Principales
X = <)

Ménage E} “‘ P de S financiers
................................................. Financement de éco ™
..Lesentreprises (E) Log =

2 Consommer (C) ..

Les banques (institutions financiéres : p.ﬁ
IFB T LA
Les administrations publiques L0 a  Produire(P) .
APU
o ‘d H P de S non marchands
....... L esassouatmns s s Redistribution
lpLepy e TR R TR e

Le reste du monde

RDM eXportation (X)
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Thl - Quelles sont les grandes questions
économiques et leurs enjeux actuels ?

Ch1- Les agents économiques et les différents types de biens et services
Ch2- Les décisions du consommateur et du producteur
Ch3- Les échanges économiques

Notions abordées : Pour étre capab'e .

e losdifdronisamopnis «d'identifiertes-acteurs-économigues-etleursfonetions—
économigques-etleurfonction « de distinguer la nature des biens et services ;
prinetpate: * de décrire les choix économiques a I'aide des concepts et

* Les differents types de biens et principes fondamentaux du raisonnement économique (codt

services. d’opportunité, utilité, rationalité, préférences, maximisation) pour
* Les contraintes économiques : décrire des choix économiques ;
revenu, temps, espace, e d’analyser ce que l'on entend par rationalité individuelle ;
information.  d’expliciter la notion d’utilité marginale ;
* Larbitrage entre les différentes « de définir les différentes fonctions de la monnaie..

activités et les choix économiques



ll- Les besoins des agents économiques

Pyramide de Maslow / https://www.youtube.com/watch?v=wvaviPQyPQc



https://www.youtube.com/watch?v=wvaviPQyPQc
https://www.youtube.com/watch?v=wvaviPQyPQc

lI- Quels sont les besoins des agents économigues et comment les satisfaire ?

A) Les besoins des agents économiques

& Besoin : sentiment de privation, de manque, paralléle 3 la notion de désir, que l'individu cherche a faire disparaitre

par la consommation d'un bien ou d’'un service. C'est une demande exprimée ou latente, d’ordre individuel ou collectif.
Page 12, 0. 1

f_",,-rl" Exemple

Un BESOIN est au
-—|_._|_|_‘_l_l1

Exemple
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B) Les biens et services pour satisfaire les besoins des agents économiques

Page 12, Doc. 8
Qu’est-ce gu'un bien ?

Un bien économique est un bien rare produit par I'activité
humaine, ex. : un ordinateur.

Un bien libre, parfois appelé « bien naturel », est un bien
disponible gratuitement, en quantité illimitée et dont la
production ne nécessite aucun travail, ex. : I'air.
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Page 12, Doc. B et 9

Donnez les définitions et illustrez a l'aide d’'exemples

Immatériel :

(donc un service)

Exemples L

Matériel :

De consommation :

De production :

Un Durable :
BIEN |

peut |

étre : | Non durable :

Semi-durable :
I

Marchand :

Non marchand :
|

l_l' 1 LN
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Thl - Quelles sont les grandes questions
économiques et leurs enjeux actuels ?

Ch1- Les agents économiques et les différents types de biens et services
Ch2- Les décisions du consommateur et du producteur
Ch3- Les échanges économiques

Notions abordées : Pour étre capab'e .
e losdifdronisamopnis «didentifierles-acteurs-économigues-etleursfonctions
LooRera oo loeReten «_de-distinguerla-nature-des-biens-et services
principate: « de décrire les choix économiques a I'aide des concepts et
—tes-différents-types-de-biens-et principes fondamentaux du raisonnement économique (codt
serviees: d’opportunité, utilité, rationalité, préférences, maximisation) pour
* Les contraintes économiques : décrire des choix économiques ;
revenu, temps, espace, e d’analyser ce que l'on entend par rationalité individuelle ;
information.  d’expliciter la notion d’utilité marginale ;
* Larbitrage entre les différentes « de définir les différentes fonctions de la monnaie..

activités et les choix économiques



T —

-d ) ‘KX
b .’_‘J - St & | -
9 & -
- . - -
B

e

T s . )

LUS CE VIDECS '

= Q¢ fambk 5] AF

© Delagrave, Droit 1 STMG


https://www.citeco.fr/le-circuit-%C3%A9conomique

Le circuit économique

Aujourd’hui:

Le circuit

economique simplifie



https://youtu.be/tf_pexCP9Zc?si=a53XzJdWQj6E6RLv

llI- Quels choix font les agents pour répondre aux contraintes

économiques ?

Page 14,Q.1et2

Une ressource est rare quand la quantité disponible n’est pas suffisante pour
satisfaire tous les usages productifs.

Les individus doivent faire des choix, car leurs besoins sont illimités alors que
les ressources sont limitées (rares).

En économie, les ressources sont les moyens matériels ou immatériels qui
permettent aux entreprises de produire des Biens et Services Marchands.

Mais ressource peut aussi désigner le revenu dont dispose un ménage (agent
économique) pour assurer son existence (sa fonction principale)
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Page 14 Doc A

Qu’est-ce qu’une contrainte économique ?

Situations ou événements apportant des restrictions dans le déroulement des
processus économiques. Ex. contrainte budgétaire (je n’ai pas suffisamment
d’€ pour acheter ce bien)

Citez les trois types de contraintes et illustrez avec un exemple
Contrainte budgétaire : je n’ai pas suffisamment d’€ pour acheter ce bien

Contrainte temporelle : effectuer un choix car le temps est limité (un
abonnement a une salle de sport ou des cours de dessin)

Contrainte liée a la capacité de production : les ressources sont rares, les
produits pas toujours disponibles ;

Contrainte d’information : il est impossible de disposer de toutes les
informations (Ex. je ne peux pas connaitre les prix de tous les fournisseurs
d’acces a I'Internet, tous les fournisseurs...)
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* Rupture de série : & partir de 2008, les données sont mesurées en juin et non plus en
janvier de chaque année.
Source : Crédoc - Enquétes « Conditions de vie et Aspirations » - © Observatoire des

inégalités



Page 15, graphique « Taux de départ
en vacances »

Taux de départ en vacances EEAl

ANALYSE - Répondez aux questions suivantes : Seon e nivea de v par personne et par moi
Quel est I'agent évoqué ? les ménages

De quel besoin parle-t-on ? partir en *

vacances : Un besoin secondaire .

De quel bien ou service ?les vacances ) w
(transport auto, ferroviaire, aérien, Hotel...) :

services ou Biens immatériels , Marchand,

Unité : %

\'\‘",S:‘v-,?\_v..‘-}"}v?\.-r
Non durable Moins de 1 200 € -+ De 1200a1900€
De 1900a3000€ Supérieurs a 3 000 €
. / / Ensemble
Qu e | I e CO ntra I nte est evoq u e e d a n S Ce * Rupture disér‘io : & partir de 2008, les données sont mesurées en juin et non plus en
janvier de chagque année,

Source : Crédoc - Enguétes « Conditions de vie et Aspirations » - © Observatoire des

document ? le revenu : Contrainte
économique Budgétaire

© Delagrave, Droit 1 STMG



Page 15, graphique « Taux de départ en vacances »

ANALYSE - Répondez aux questions suivantes :

Interprétez|les données représentées pour I'lannée 2014 : .

Selon le Crédoc ce graphique présente le taux de départ en vacances selon le : - W
niveau de vie par personne et par mois. ’

En 2014, globalement, 60% des francais partent en vacances. "

Taux de départ en vacances Eesl

On constate donc une corrélation entre les taux de départs en vacances et
le niveau de vie. On peut donc conclure que le niveau de salaire représente
une forte contrainte budgétaire pour les ménages dans leur décision de
départ en vacances, soit pour satisfaire un besoin secondaire.
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Thl - Quelles sont les grandes questions
économiques et leurs enjeux actuels ?

Ch1- Les agents économiques et les différents types de biens et services
Ch2- Les décisions du consommateur et du producteur
Ch3- Les échanges économiques

Notions abordées : Pour étre capable .
e losdifdronisamopnis «didentifierles-acteurs-économigues-etleursfonctions
LooRera oo loeReten «_de-distinguerta-nature-des-biens-et services—
prineipates « de décrire les choix économiques a I'aide des concepts et
—tes-différents-types-de-biens-et principes fondamentaux du raisonnement économique (codt
serviees: d’opportunité, utilité, rationalité, préférences, maximisation) pour
—tes-eontraintes-economigues— décrire des choix économiques ;
7 7 7  d’analyser ce que I'on entend par rationalité individuelle ;
Hformation: » d’expliciter la notion d’utilité marginale ;
—Larbitrage-entrelesdifferentes « de définir les différentes fonctions de la monnaie..



Les choix économiques et les arbitrages

# Choix : action de choisir, décision par laquelle on donne une
préférence a une chose, une possibilité en écartant les autres.

RENONGER”

\\.‘
\‘--.

ANDRE GIDE




Répartition de la production francaise d'électricité

Chaque pays fait ses propres choix pour se fournir Mix de production électrique en France
en électricité. La France a énormément investi dans le B Nucléaire B Hydrauligue Thermigue a combustion fossile
nucléaire ; prés de la moitié des réacteurs nucléaires Il Colien W Bioérergies [l Photovoltaique

dans le monde sont par ailleurs établis en France.
Cela a des c6tés positifs, puisque les Francais ont pu

bénéficier d'une énergie non seulement relativement
peu chére pendant des décennies, mais décarboni-

sée. Cependant, les coiits liés & I'amélioration de la
sécurité des centrales, au rallongement de leur durée

de vie (le plan de grand carénage d’'EDF) et au traite-
ment des déchets rendent aujourd’hui cette énergie

peu compétitive par rapport aux énergies alterna-
tives, dont les cofits baissent d’année en année et qui

ne représentent aucun risque pour la santé.

https //prix-elec.com, 27 aolt 2018.

Page 16, Doc. 14 et 15 / Indiquez le choix de la France en matiére énergétique. Justifiez ce choix.
Selon le site Prix-elec.com, |la France a largement fait le choix du nucléaire( 72% du mix
de Production électrique en 2018)

En effet, la France a énormément investi dans le nucléaire ; pres de la moitié des
réacteurs nucléaires dans le monde sont d’ailleurs établis en France.

Ce choix était justifié car les Francais ont pu ainsi bénéficier d’'une énergie non
seulement relativement peu chere pendant des décennies, mais aussi décarboneée.
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Indiquez le choix de I'Allemagne en matiere
énergétique. Comparez les choix énergétiques de
I’Allemagne et de la France.

Selon les données de conso. d’énergie,

en Allemagne en 2017, les énergies fossiles
(fioul, gaz, charbon et lignite) couvrent plus
de 80 % de la consommation du pays,
I’énergie nucléaire représente 6,1 % et les
énergies renouvelables 13,1 %.

LAllemagne s’est focalisée sur les énergies
fossiles, alors que |la France privilégie I'énergie
nucléaire (a hauteur de 72%)

Toutefois, la part des énergies renouvelables
est plus importante en Allemagne qu’en
France.

© Delagrave, Droit 1 STMG

Le paysage énergétique allemand en 2017

Consommation d'énergie primaire en Allemagne
{en 2017, en %)

{lzs données entre parenthéses correspondent d lo consommation 2016)

Divers 0,4 %
Energies renouvelables 13,1 % (0,4 %) Charbon 11,0 %
(12,5 %) (12,4 %)

Nucléaire®,1 %
6,9 %)

Lignite 11,2%
(11,3 %)

Gaz 23,7 %
(22,7 %)

Fioul 34,6 %
(33,9 %)
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https://www.citeco.fr/le-circuit-%C3%A9conomique

Le circuit économique

Aujourd’hui:

Le circuit

economique simplifie



https://youtu.be/tf_pexCP9Zc?si=a53XzJdWQj6E6RLv

P Pl o) o019/329
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https://www.youtube.com/watch?v=T7wUTh7Viz0

Le circuit économique

EHHE fM

Entreprises Ménages
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Le circuit économique

Biens et services

q Paiement
H H Travail iﬂi

Entreprises Salaire Ménages
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Le circuit économique

piens er services

q Paiement
H H Travail

Entreprises Salaire Ménages

Impots

Charges sociales E m E Taxes

Services collectifs (scmfé, Services collectifs (sanfé,

w ., €ducation, sécurite, etc.) Etat éducation, sécurite, etfc.)
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Le circuit économique

© Delagrave, Droit 1 STMG

Dépdts Dépédts

Préts
Préts

Banques
Biens et services

q Paiement
E H Travail

Entreprises Salaire Ménages

Impots

Charges sociales E m E Taxes

Services collectifs (scmfé, Services collectifs (sanfé,

w ., €ducation, sécurite, etc.) Etat éducation, sécurite, etfc.)



Le circuit économique

2 2
g Dépodts Dépots 1"
Banques
Biens et services
q Paiement
H H Travail
Entreprises Salaire
(%]
c
S -
5 —
S Charges sociales Hma Taxes
Q
5 Services collectifs (santé, e Services collectifs (santé,
éducation, sécurite, etc.) Etat éducation, sécurite, etc.)

Reglement des
importations

Receltes des
exportations

Exportations

) Reste du monde
Flux reel )

© Delagrave, Droit 1 STMG

Reglement des
importations

Flux monétaire )




La fonction principale des ménages est de produire des biens et services
nécessaires a la survie

La fonction principale des banques est la production de services financiers

La fonction principale d’une association est de délivrer des biens marchands

La fonction principale d’une association est de fournir des services non
marchands gratuits ou quasi gratuits

X

La fonction principale d’'une entreprise est de produire des biens ou des
services marchands

X

La fonction principale de Fun radio est de fournir des services marchands

X

Un besoin primaire est un produit agricole

La SNCF est un agent économique

Un service est un bien tangible

>

10

La baguette de pain est un bien matériel durable

>
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Analyser un texte économigue

L’économie : I’heure des choix.

La France est-elle un pavs exportateur comme les pavs
d*Europe du Nord ?

La balance commerciale francaise est déficitaire depuis 10
ans mais on exporte quand méme et les pays européens
sont nos prncipaux clients et partenawes. Le luxe.
I"aéronautique, 1’agro-alimentaire, des positions qui sont
toutefois de plus en plus concurrencées par les pavs
emergents. Pourquoi je vous parle de 1'industrie
exportatrice 7 parce que c'est un besoin crucial pour un
pays comme le nétre qui n’a pas beaucoup de ressources
naturelles et pour faire de 'industrie 1l faut de I"énergie
peu chére or le nucléaire sur lequel est assis notre modéle
sera de plus en plus cotiteuse du fait du vieillissement de
nos centrales. Cette industrie longtemps positionnée sur le
milien de gamme était historiquement protégée par des
tarifs et aprés |’ ouverture européenne sa competitivité etait
assise sur des salaires bas garanti par 'immigration
notamment. Coté demande, elle trouvairt des débouchés
auprés de la classe movenne francaise et européennes
laquelle &tait solvabilisée par les politiques keynésiennes
jusqu’au milieu des années 80 et ensuite le crédit a la
consommation. Les parts de marché s’ effritent, la classe
moyenne est ruinée, 1’ énergie coite plus cher et on ne veut

plus d’'immigration. Il
faut donc monter en
gamme_. Mais voila
pour ¢a il faut des
cerveaux et un systéme
éducatif performant.
C’était un point fort de
la France qui é&tait
traditionnellement un
pays d’ingénieurs. Or
on malmeéne le systéme
éducatif en tout cas 1l ne fait pas consensus comme dans
les pays scandinaves.

Et puis le reste du monde ne reste pas inactif : c'est
aujourd hui la Chine qui dépose le plus de brevets parce
quelles forment autant d’ingémeurs que le reste du|
monde. Néanmoins le Crédit d’ impd6t Recherche a permis
de conserver en France une grande partie de notre B et D
et d’attirer des équipes étrangéres.

Caté redistribution, notre systéme social qui repose sur le
travail et un équilibre de la pyramide démographique est
mis i mal par le chomage de masse et le vieillissement de
la population. .

www franceculiure fr 24/03/17
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Analyser un texte économigue

L’économie : I’heure des choix.

La France est-elle un pays exportateur comme les payvs
d°*Europe du Nord ?

La balance commerciale francaise est déficitaire depus 10
ans mais on exporte quand méme et les pays européens
sont nos principaux clients et partenatres. Le luxe,
["aéronautique, 1’agro-alimentaire, des positions qui sont
toutefois de plus en plus concurrencées par les pays
émergents. Pourquoi je vous parle de ['industrie
exportatrice 7 parce que c'est un besoin crucial pour un
pays comme le nétre qui n’a pas beaucoup de ressources
naturelles et pour faire de 'industrie 1l faut de I"énergie
peu chére or le nucléaire sur lequel est assis notre modéle
sera de plus en plus cotiteuse du fat du vietllissement de
nos centrales. Cette industrie longtemps positionnée sur le
milieu de gamme é&tait historiquement protégée par des
tarifs et aprés |’ ouverture européenne sa compétitivité étart
assise sur des salaires bas garanti par 1'immigration
notamment. Coté demande, elle trouvart des débouchés
auprés de la classe moyenne frangaise et européennes
laquelle était solvabilisée par les politiques keynésiennes
jusqu’au milieu des années 80 et ensute le crédit 3 la
consommation. Les parts de marché s’effritent, la classe
moyenne est ruinée, 1"énergie coiite plus cher et on ne veut

plus d'immugration. Il
faut donc monter en
gamme_ . Mais voila
pour ¢a il faut des
cerveaux et un systéme
éducatif performant.
C’était un point fort de
la France qui était
traditionnellement un
pays d’ingémeurs. Or
on malméne le systéme .
éducatif en tout cas 1l ne fait pas consensus comme dans
les pays scandinaves.

Et puis le reste du monde ne reste pas mactif : c'est
aujourd’hui la Chine qui dépose le plus de brevets parce
quelles forment autant d'ingénieurs que le reste dul
monde. Néanmoins le Crédit d impét Recherche a permus
de conserver en France une grande partie de notre R et D
et d’attirer des équipes étrangéres.

Cété redistribution, notre systéme social qui repose sur le
travail et un équilibre de la pyramide démographique est
mis 2 mal par le chémage de masse et le vieillissement de

la population. ..

www franceculiure. fr 24/03M17

1. Repérez les différents agents économiques évoqués dans ce texte.

L’Etat ou les administrations publiques (APU) (sécurité sociale notamment),
le reste du monde avec lequel échange la France,

les entreprises qui exportent ou importent, vers ou depuis le reste du monde
les ménages qui sont les salariés des entreprises.
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Analyser un texte économigue

L’économie : I’heure des choix.

La France est-elle un pays exportateur comme les pays
d’Europe du Nord ?

La balance commerciale frangaise est déficitaire depuis 10
ans mais on exporte quand méme et les pays européens
sont nos principaux clients et partenaires. Le luxe,
I"aéronautique, 1’agro-alimentaire, des positions qui sont
toutefois de plus en plus concurrencées par les pays
émergents. Pourquoir je vous parle de ['industnie
exportatrice 7 parce gue c'est un besoin crucial pour un
pays comme le nétre qui n’a pas beaucoup de ressources
naturelles et pour faire de I'industrie 1l faut de 1'énergie
peu chére or le nucléaire sur lequel est assis notre modéle
sera de plus en plus coiitense du fait du vieilhissement de
nos centrales. Cette industrie longtemps positionnée sur le
milieu de gamme était historiquement protégée par des
tarifs et aprés [ ouverture européenne sa compétitivité était
assise sur des salaires bas garanti par 'immigration
notamment. Coté demande. elle trouvait des débouches
auprés de la classe moyenne francaise et européennes
laquelle é&tart solvabilisée par les poliiques keynésiennes
jusqu’au milieu des années 80 et ensuite le crédit a la
consommation Les parts de marché s’effritent, la classe
moyenne est ruinée, 1'énergie cofite plus cher et on ne veut

plus d’immigration. 11
faut donc monter en
gamme. .. Mais voila
pour ¢a il faut des
cerveaux et un systéme
éducatif  performant.
C’était un pownt fort de
la France qui était
traditionnellement un
pays d'ingénieurs. Or g
onmalmeéne le systéme 7

éducatif en tout cas 1l ne fait pas consensus comme dans
les pays scandmaves.

Et puis le reste du monde ne reste pas mactif © c’est
aujourd hui la Chine qui dépose le plus de brevets parce
quielles forment autant d'ingénieurs que le reste dul
monde. Néanmoins le Crédit d'impdt Recherche a permis
de conserver en France une grande partie de notre R et D
et d*attirer des équipes étrangéres.

Cété redistribution, notre systéme social qui repose sur le
travail et un équlibre de la pyramide démographique est
mis a mal par le chdmage de masse et le vieillissement de

la population .
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2. Distinguez I’'exportation de I'importation.

Le terme « importations » désigne en économie I'ensemble des achats de
marchandises a I'extérieur d’un pays, qu’il s'agisse de biens destinés a la
consommation (biens de consommation) ou de biens de production...

'exportation est I'action de vendre a I’étranger une partie de la production de
biens ou de services d’'un ensemble économique, pays ou région.

C’est un terme miroir de celui d'importation : une vente du pays A au pays B est Ia
méme opération qu’un achat du pays B au pays A.
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Analyser un texte économigue
L’économie : ’heure des choix. plus d’immigration. I
La France est-elle un pays exportateur comme les pays faut donc monter en
d’Europe du Nord ? gamme... Mais voila
La balance commerciale francaise est déficitaire depuis 10 Pour ¢a i faut ‘des
ans mais on exporte quand méme et les pays européens ~CETVEaUX efun systéme
sont nos principaux clients et partenaires. Le luxe, Ed_“?“" performant. 1
I"aéronautique, 1'agro-alimentaire, des positions qui sont  C #tait un point fortde P4
toutefois de plus en plus concurrencées par les pays 12 France qui était
émergents. Pourquoi je vous parle de I'industrie tradmcmel'lme\ut un B
exportatrice 7 parce que c'est un besoin crucial pour un  Pays d'mgémeurs. Or

pays comme le néire qui n’'a pas beaucoup de ressources 9% malmene le systéme . :
naturelles et pour faire de Iindustrie il faut de I'énergie éducatif en tout cas il ne fait pas consensus comme dans
pen chére or le nucléaire sur lequel est assis notre modele 165 pays scandinaves.

sera de plus en plus cofitense du fait du vieillissement de Et_puls_le reste du mm ne feste pas inactif : C'est

nos centrales. Cette industrie longtemps positionnée sur le  @uourd’hui la Chine qui dépose le plus de brevets parce

milicu de gamme était historiquement protégée par des Qu'elles forment autant d'ingénieurs que le reste du|
tarifs et aprés I"ouverture européenne sa compétitivité était monde. Néanmoins le Crédit d'mmpdt Recherche a permis

assise sur des salaires bas garanti par I'immigration de consarver en Fr?mce’une grand.e partie de notre R et D

notamment. Coté demande, elle trouvait des débouchés ethdianu_er des équipss etrangeres. i

auprés de la classe moyenne francaise et européemnes Cote rcdlstnb_uuc_n?_ notre systéme ;Dcml' qui repose sur le

laguelle &tait solvabilisée par les politiques keynésiennes travail et un équilibre de la pyramide démographique est

jusqu'zu milien des années 80 et ensuite le credit a la M8 Eamz_l_par le chémage de masse et le vieillissement de

consommation. Les parts de marché s”efftitent, la classe la population..
moyenne est ruinée, 1'énerpie cotite plus cher et on ne veut

3. Expliquez pourquoi la France doit beaucoup exporter.

Selon l'article de France culture de 2017, la France doit beaucoup exporter car c’est
important pour tous les pays et encore plus pour un pays avec peu de ressources
naturelles. (Sans exportation de biens et services, impossible d’importer des ressources
naturelles).

www franceculture.fr 24/03/17

Mais encore on peut suggérer :

— Le reste du monde est devenu plus actif, notamment dans le dép6t de brevet (exemple de la Chine).
— Les bas salaires ne sont plus pourvus du fait de la politique anti-immigration.

— L’énergie colte de plus en plus cher.
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Synthese

Economie marchande Economie non marchande
Sociétés Sociétés Administrations ISELSM
financiéres non financiéres publiques
l : : 4 ‘
Consommer Financer Produire des biens Fournir des biens et des services
'activité et des services non marchands
marchands
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Synthese

o

.

o

Durables

o

o

Mon durables

Biens de consommation finale %—

Biens de production %_
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Marchands

MNon marchands

—* Biens de consommation finale

—+ Biens de consommation intermédiaire




Synthese

Mots-clés

* Agent économique :
acteur de la vie économique capable de prendre des décisions économiques de maniére indépendante.

* Biens et services :

produits tangibles (biens) ou intangibles (services) mis & disposition des clients (production marchande) ou des usagers
(production non marchande).

* Choix économique :
décision d'un agent économigue compte tenu de ses besoins et des contraintes auxquelles il est confronté.

* Contrainte é&conomique :

tout ce qui vient limiter les choix économiques d'un agent (revenu, temps, espace, information).
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Thl - Quelles sont les grandes questions
économiques et leurs enjeux actuels ?

Ch1- Les agents économiques et les différents types de biens et services
Ch2- Les décisions du consommateur et du producteur
Ch3- Les échanges économiques

Notions abordées : Pour étre capable :

* Les différents agents « d’identifier les acteurs économiques et leurs fonctions ;
economiques et leur fonction « de distinguer la nature des biens et services ;
principale.  de décrire les choix économiques a I'aide des concepts et

* Les differents types de biens et principes fondamentaux du raisonnement économique (codt
services. d’opportunité, utilité, rationalité, préférences, maximisation) pour

* Les contraintes economiques : décrire des choix économiques ;
revenu, temps, espace, e d’analyser ce que l'on entend par rationalité individuelle ;
information. » d’expliciter la notion d’utilité marginale ;

* Larbitrage entre les différentes  de définir les différentes fonctions de la monnaie..

activités et les choix économiques
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